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RESOCIJALIZACIJA  
MALOLJETNIH PRESTUPNIKA

Prof. dr Nebojša Macanović, (2021) Resocijalizacija maloljetnih 
prestupnika. Banja Luka: Centar modernih znanja

Resocijalizacija maloletnih prestupnika predstavlja veoma složen proces. 
Imajući u vidu da je reč o licima u sukobu sa zakonom, koja često zbog nedovr-
šenog psihofizičkog razvoja, nisu u stanju da shvate značaj svojih dela, proces 
usvajanja prosocijalnih društvenih vrednosti još više dobija na značaju.

Prof. dr Nebojša Macanović u svojoj naučnoj monografiji Resocijalizacija 
maloljetnih prestupnika, analizira proces resocijalizacije maloletnika u sukobu sa 
zakonom multidisciplinarno, iz ugla različitih nauka i naučnih disciplina – peda-
gogije, prava, kriminologije, sociologije itd. Poseban kvalitet ove monografije 
predstavlja i činjenica da se u njoj mogu naći praktični saveti i iskustva autora, 
koji ima zavidno iskustvo u radu sa maloletnicima sa delinkventnim ponašanjem. 
Upravo taj teorijsko-empirijski pristup resocijalizaciji maloletnih prestupnika od 
izuzetnog je značaja u procesu obrazovanja stručnjaka i stručnjakinja u okviru 
pomažućih profesija.

Strukturalno, monografija se sastoji iz sedan poglavlja. U prvom i drugom 
poglavlju, autor pojmovno određuje maloletničko prestupništvo i ulogu pedagogije 
kao nauke, u procesu resocijalizacije maloletnih prestupnika. Uloga specijalnih 
pedagoga je ključna jer je uspešno sprovođenje tretmana preduslov resocijalizacije 
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maloletnika, te njihove pune integracije u društvenu zajednicu. Treće poglavlje 
opisuje pravni okvir koji se odnosi na maloletničko krivično zakonodavstvo u 
Republici Srpskoj. U sledećem poglavlju autor opisuje sistem krivičnih sankcija 
koje se mogu izreći maloletnicima za izvršena krivična dela, uzimajući u obzir 
vaspitne mere (mere upozorenja i usmeravanja, mere pojačanog nadzora i zavod-
ske vaspitne mere), mere bezbednosti i kaznu maloletničkog zatvora, koja ima 
izuzetan karakter.

Centralno poglavlje monografije odnosi se na teorijske i praktične aspekte 
tretmana koji se sprovodi prema maloletnicima kojima je izrečena neka od zavodskih 
vaspitnih mera. Čitaocima monografije postaje sasvim jasno da je tretman preduslov 
procesa resocijalizacije, koji autor naučno argumentovano prikazuje. detaljno su 
opisane sve faze procesa resocijalizacije i tretmana u toku izvršenja vaspitne mere 
upućivanje u vaspitno-popravni dom (od prijema maloletnika do njegovog otpusta 
iz vaspitno-popravnog doma i postpenalne pomoći). Naročito je istaknuta uloga 
specijalnih pedagoga u primeni penološkog tretmana, uz obilje praktičnih saveta, što 
ukazuje ne samo na naučni, već i na aplikativni karakter monografije.

Prof. dr Nebojša Macanović, u zaključnim razmatranjima, odgovara na 
poznato pitanje koje zaokuplja pažnju penologa, kriminologa, pravnika, pedago-
ga i predstavnika mnogih drugih pomažućih profesija – da li je moguća resocija-
lizacija maloletnih prestupnika? Odgovor je potvrdan i sadržan je u neprekidnom 
radu i usavršavanju svih stručnjaka koji se svakodnevno u svom radu bave reso-
cijalizacijom maloletnih prestupnika, ali i u aktivnostima šire naučne i akademske 
zajednice. Svima njima monografija Resocijalizacija maloljetnih prestupnika, 
predstavlja dragocen izvor novih saznanja.




